
Niederschrift über die Mitgliederversammlung des Vereins „Verein der Freund und 

Förderer des Gymnasiums Wendelstein e.V.“ am 8. Februar 207 im Gymnasium 

Wendestein Raum 1.09 

Am 9.2.2017 fanden sich die in der beigefügten Anwesenheitsliste eingetragenen Personen zur 

Mitgliederversammlung im Gymnasium Wendelstein. Zur Versammlung war unter Angabe der 

beigefügten Tagesordnung frist- und satzungsgemäß eingeladen worden. 

TOP 1:  Begrüßung, Bestellung Protokollführer, Annahme der Tagesordnung 

Die Vorsitzende Dr. Petra Bail begrüßt die Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit fest. Zum 

Protokollführer wird Cornelia Griesbeck bestimmt. Mit der Tagesordnung besteht Einvernehmen. 

TOP 2: Bericht des Vorstands 

Die Vorsitzende berichtet gestützt auf der beigefügten Powerpoint-Präsentation über die 

Mitgliederentwicklung und die Aktivitäten des Fördervereins im Berichtsjahr. Der Förderverein hat 

trotz mehrerer Ein- und Austritte unverändert 81 Mitglieder. Besonders erfreulich war eine höhere 

Spende der Firma Franken Chemie. Die Einladung der Spender zum Sommerfest hat sich bewährt. 

Größere Ausgaben waren die Unterstützung der Musikfahrt, die Finanzierung des Brotbackofens und 

die Fahrtenunterstützung für bedürftige Schüler. 

TOP 3: Bericht der Schatzmeisterin 

Die Schatzmeisterin Steffi Elchert stellt den Finanzbericht und den Haushaltsplan ausführlich vor 

(siehe Anhang).  

Die Versammlung beschießt einstimmig, die noch vorhandenen Mittel der OGTS für die 

Nachmittagsbetreuung insbesondere die Nutzungsmöglichkeit der Bibliothek zu verwenden 

(Betreuungskraft auf Übungsleiterbasis). 

Der vorgestellte Haushaltsplan (siehe Anhang) wird einstimmig angenommen. 

TOP 4: Bericht des Kassenprüfers und Entlastung des Vorstands 

Die Kassenprüferin Kathrin Heinz berichtet die Kasse geprüft und für uneingeschränkt in Ordnung 

befunden zu haben. Sie dankt der Vorsitzenden, der Schatzmeisterin und dem gesamten Vorstand für 

die geleistete Arbeit und beantragt die Entlastung des Vorstands. Der Vorstand wird einstimmig 

entlastet. 

TOP 5: Wahl des Vorstands 

Als erste Vorsitzende kandidiert Dr. Petra Bail. Als stellvertretender Vorsitzender kandidiert Andreas 

Schindele. Als Schatzmeisterin kandidiert Steffi Elchert.  

Der bisherige Schriftführer Dr. Michael Griesbeck kandidiert aus beruflichen Gründen nicht mehr. Als 

Schriftführer kandidieren Nicola Distler und Bianca Heckl. Beide Kandidatinnen können aus 

terminlichen Gründen nicht an der Versammlung teilnehmen, haben jedoch vorher ihre Bereitschaft 

zur Übernahme des Amtes erklärt und werden der Versammlung kurz vorgestellt. 

Die Wahlen erfolgen schriftlich und geheim.  

1. Vorsitzende Dr. Petra Bail: 11 Stimmen von 11 abgegebene Stimmen 

2. Vorsitzender Andreas Schindele: 11 Stimmen von 11 abgegebenen Stimmen 

Schatzmeisterin Steffi Elchert: 11 Stimmen von 11 abgegebenen Stimmen 



Schriftführerin: Nicola Distler 7 Stimmen, Bianca Heckl 4 Stimmen; damit ist Nicola Distler als 

Schriftführerin gewählt. 

Die Gewählten nehmen die Wahl an. 

TOP 6: Wahl kooptierter Mitglieder des Vorstands 

Kerstin Stuiber wird wieder kooptiert. 
Die Versammlung beschließt einstimmig Bianca Heckl zu kooptieren. 
Steffi Elchert übernimmt in Personalunion die Verbindung zum Elternbeirat. 
 

Wahl der Kassenprüferin: 

Die Versammlung wählt einstimmig Frau Kathrin Heinz zur Kassenprüferin. 

TOP 7: Sonstiges 

Um die Mitgliederzahlen zu steigern schlägt Dr. Johannes Novotny besondere Veranstaltungen für 

Mitglieder vor, z.B. Führungen im Neubau. 

Steffi Elchert hält eine Veranstaltung zum Thema Lifekinetik (Schulungen der Lehrer wurden vom 

Förderverein finanziert) für attraktiv: für Fördervereinsmitglieder soll der Eintritt kostenlos sein, 

Nicht-Mitglieder müssen Eintritt bezahlen. 

 

Wendelstein, 20.2.2017 

Gez. 

Petra Bail                                                                                                              Cornelia Griesbeck 

1. Vorsitzende                                                                                                     Protokollführerin 

 

 

 


